Prijedlog PRIPREME ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA POVIJESTI

	NASTAVNA TEMA:  Francuska revolucija  
	ŠKOLA: 

	NASTAVNA JEDINICA: 6.2 Proglašenje Ustava i stvaranje Republike  
	UČITELJ/ICA: 

	REDNI BROJ: 12.
	RAZRED: 

	TIP NASTAVNOG SATA: obrada
	DATUM: 

	SADRŽAJ ZA OSTVARIVANJE ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA:
Američki rat za neovisnost, Francuska revolucija i Napoleonovo doba 
	DOMENA:
DRUŠTVO
POLITIKA

	ISHOD PREDMETA:
POV OŠ A.7.1. 
Učenik analizira dinamiku i odnose pojedinaca i različitih društvenih skupina u 18. i 19. stoljeću.

POV OŠ D.7.2. 
Učenik analizira utjecaj revolucija i ratova na preobrazbu državnog uređenja od 18. stoljeća do početka 20. stoljeća.
	ISHOD TEME: 
Učenik: 
kategorizira posljedice industrijskih i građanskih revolucija u Europi, svijetu i na prostoru hrvatskih zemalja

Učenik: 
objašnjava političku preobrazbu u Sjevernoj Americi i Francuskoj te njihov utjecaj na promjene u pojedinim državama Europe i svijeta 


	ISHODI NA RAZINI AKTIVNOSTI NASTAVNE JEDINICE:
  
Učenik:
· definira pojmove ustavna monarhija, imovinski status, Narodni konvent, giljotina
·  izrađuje lentu vremena upisujući najmanje četiri ključna događaja događaja
· navodi barem jednu razliku između apsolutističke i ustavne monarhije te republike
· vrednuje opće pravo glasa kao izrazito bitno građansko postignuće


	OBLICI RADA:
frontalni rad, individualni rad, rad u paru

	NASTAVNE METODE:
razgovor, čitanje i rad na tekstu u tiskanom i digitalnom udžbeniku, rad sa slikovnim materijalom u tiskanom udžbeniku, rad s digitalnim materijalima 
(*napomena: DDS je kratica za dodatni digitalni sadržaj dalje u tekstu kratica u DDS)

	KLJUČNI POJMOVI: 
ustavna monarhija, imovinski status, Narodni konvent, giljotina

	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
udžbenik str. 40-41, radna bilježnica, računalo i LCD projektor/pametna ploča, tablet, dodatni digitalni sadržaji (Mozabook i e-sfera), prezentacije, slikovni materijali

	POVEZANOST S NASTAVNIM PREDMETIMA:
Likovna kultura, Informatika, Francuski jezik

POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA:
UKU, OSR, IKT, GOO, ZDR, ODR
	POVIJESNI TEHNIČKI KONCEPTI:
Vrijeme i prostor; Uzroci i posljedice; Povijesna perspektiva, Usporedba i sučeljavanje, Rad na povijesnim izvorima














	
ORGANIZACIJA I TIJEK NASTAVNOG SATA

	
STRUKTURA NASTAVNOG SATA
	

Prijedlog AKTIVNOSTI
	

VREDNOVANJE
VZU – vrednovanje za učenje
VKU – vrednovanje kao učenje
VN – vrednovanje naučenog

	
UVODNI DIO
	 
- na početku sata učitelj/ica će najaviti izradu lente vremena koje će obuhvatiti vremenski tijek ove nastavne jedinice, prethodne i one koja slijedi (od 1789. – 1795.) 
- učenici će zapisati novi naslov 'Proglašenje Ustava i stvaranje Republike' i otvoriti udžbenik (U/str. 40.), a jedan učenik će pročitati pitanja ispod naslova – veoma je bitno da učenici shvate  i razumiju što je ustav i kakva je razlika između apsolutističke i ustavne monarhije, odnosno republike 

- prije nego što krenu s analizom teksta, učitelj/ica će u prvoj aktivnosti učenike uputiti na izradu lente vremena koja započinje 1789. godine i završava 1795. godine, a koju će postepeno upotpuniti – prvi dio lente s datumima iz prošle lekcije će učenici napraviti uz pomoć učitelj/ice
	












- pitanja i razgovor radi provjere razumijevanja i upoznavanja novih pojmova (VZU)





-izrada lente vremena (VZU)-  učitelj/ica istovremeno upotpunjuje lentu na (pametnoj) ploči 





 

	


GLAVNI DIO

	
- učitelj/ica će u drugoj aktivnosti odabrati jednog učenika/cu koji će pročitati tekst Ustav iz 1791. godine (U/str.40) i zatim će učenici u paru proanalizirati tekst i odgovoriti na pitanja (projicirano):

1. Koje je odluke Ustavotvorna skupština donijela prije proglašenja Ustava?
2. Što se promijenilo u vlasti nakon proglašenja Ustava 1791. godine? 
3. Kakve je promjene Ustav proveo za građane? Je li ravnopravnost svih građana postignuta?
4. Što je imovinski status?
5. Zašto je kralj Luj XVI. pokušao pobjeći iz zemlje? (tekst lijevo)
6. Riješi drugi zadatak u radnoj bilježnici (RB/str. 24)
*bilješke u bilježnici/ili digitalno

- nakon što učenici završe s radom u paru (jedan učenik može riješiti 1-4. a drugi 5. i 6. pitanje), zamijenit će na proziv učitelj/ice bilježnice i pročitati odgovor

- učenici će dopuniti lentu vremena s novim događajem


- u sljedećem dijelu sata učitelj/ica će učenicima objasniti kako  se zbog revolucionarnih promjena protiv Francuske digla gotovo cijela Europa bojeći se revolucija u svojim zemljama, kako je kralj surađivao s protivnicima Francuske, no da je neprijateljski prodor zaustavljen te je u rujnu 1792. godine izabrana nova skupština općim pravom glasa - Narodni konvent,  čime je Francuska postala republika

-  u trećoj aktivnosti učitelj/ica će pokrenuti video o smaknuću   iz DDS-a  (Louis XVI (giljotiniran 21. siječnja 1793.) i Francuska revolucija), a učenici će nakon projekcije, odgovoriti u bilježnicu na ova pitanja: 
1. Što je giljotina?
2. Kako se zvao trg na kojem je kralj Luj XVI. pogubljen?
3. Zbog čega je pogubljen?
4. Tko je bio za kaznu zatvora za kralja – žirondinci ili jakobinci?
*bilješke u bilježnici/ili digitalno

- učenici će dopuniti lentu vremena s novim događajem

	
- rad na tekstu (VZU)







- učitelj/ica je moderator u aktivnosti; promatra učenike i njihov rad (VZU, VKU) i ispravlja moguće pogreške




- pitanja i razgovor radi provjere razumijevanja (VZU)




-izrada lente vremena (VZU)-  učitelj/ica istovremeno upotpunjuje lentu na (pametnoj) ploči 










- učenicima treba detaljno objasniti što se od njih očekuje

- pitanja i razgovor radi provjere razumijevanja (VZU)

-izrada lente vremena (VZU)-  učitelj/ica istovremeno upotpunjuje lentu na (pametnoj) ploči 


	
ZAVRŠNI DIO
	
- u četvrtoj aktivnosti učenici će rješavati radnu bilježnicu (RB/str. 25.), povijesni koncept – usporedba i sučeljavanje, zadatak 4.

- učenici će napraviti kraće istraživanje po uputama koje se nalaze u dijelu Zavičajni kutak (U/str.39)

	
 - radna bilježnica (VZU)









Plan ploče
Proglašenje Ustava i stvaranje Republike

Lenta vremena (učenici sami upisuju):

   1789.                          1790.                         1791.                            1792.                       1793.




(učenici samostalno odgovaraju na pitanja kod analize teksta i videa)

moguć plan ploče:
- 1791. – donesen Ustav – Francuska postaje USTAVNA MONARHIJA
              → JAKOBINCI – za opće pravo glasa – vođa Maximilian ROBESPIERRE
              → ŽIRONDINCI – pravo glasa za bogate
- europske zemlje napadaju Francusku – Luj XVI. surađuje s njima – uhićen
-1792. – KONVENT – Francuska postaje REPUBLIKA – smaknuti LUJ XVI.
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